



Velkommen til London

London har noe å tilby alle turister, kanskje med unntak av skiturister. Er du interessert i shopping, kunst og kultur, arkitektur, uteliv, mat og drikke, sport eller storbyliv, ja da er London en by som virkelig har noe å tilby. London har turistsesong hele året, men er kanskje mest trivelig om våren eller høsten.

London er en virkelig verdensmetropol, og en av de største byene på planeten. Og størrelsen er kanskje den eneste ulempen med byen. Du har ikke en sjanse til å få med deg alle Londons attraksjoner i løpet av noen dager, og man kan lett føle seg litt bortkommen.

Det er dessuten store avstander fra en attraksjon til en annen og mye tid kan lett gå bort i drosje eller t-bane. På den annen side er dette litt av sjarmen med London også.

En fordel med London er at folk flest er godt kjent med språket (engelsk), kjenner seg igjen i kulturen, samtidig som prisen på mat og drikke er lavere enn i Norge. Det er dessuten billigere å shoppe i London enn hjemme.

Du kan besøke London uttallige ganger og stadig oppdage nye og ukjente sider med byen. London passer barnefamilier, deg som reiser alene eller et kjærlighetshungrig par. London er kort og godt noe av det beste i Europa.

www.reiseplaneten.no.

Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS.

Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser, priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guider.

Fly til London

London som reisemål er spesielt gunstig for oss nordmenn. Det er flere årsaker: Flyreisen er kort (ca. 2 timer). Det er mange direkte flyruter til London, og prisen på flyreisen er lav sammenlignet med flyreise til mange andre europeiske byer. Norwegian, British Airways, SAS Braathens og Ryan Air har alle direktefly fra Norge til London. Og flere byer tar deg direkte til den engelske hovedstaden.

London har seks flyplasser. De fire mest aktuelle flyplassene for oss Skandinaver er Heathrow Airport, Gatwick Airport, Stansted Airport og London City Airport.. Heathrow Airport er den største og er "hjemmebasen" til British Airways.

Fra Heathrow går T-banen Piccadilly Line. Den har avgang omtrent hvert femte minutt, og reisen inn til sentrum av London tar én time og koster ca. 50 kroner. Du kan selvsagt ta flybussen (A2), tog eller taxi. Toget bruker knapt 20 minutter til Paddington Station i London og koster i underkant av 200 kroner.

Fra Gatwick Airport kan du ta flybussen (A5) eller Gatwick Expressstog (stopper på Victoria Station). Det har avgang hvert 15. minutt. Pris er ca. 150 kroner hver vei.

Fra Stansted Airport hvor blant annet Norwegian og Ryan Air lander, går flybussene A6 og A7. Begge har én avgang i timen. Toget har avganger hvert 15. minutt på hverdager og hver halvtime i helgene. Det tar ca. 45 minutter å komme seg inn til Liverpool Street og Tottenham Hale.

London City Airport i Docklands er den mest sentrale flyplassen i London. Flyplassen er liten og effektiv. London City Airport ligger ca. 10 km øst for London City og 5 km fra byens andre finanssentrum Canary Wharf. Det er byens nyeste lufthavn og ble åpnet i 1987. Ruter herfra er hovedsakelig med mindre fly beregnet på forretningsreisende. SAS startet i 2007 daglig avgang til denne flyplassen fra Oslo.



Bli kjent med London

London er hovedstaden i Storbritannia og ligger ved elva Themsen (The Thames). London ble grunnlagt av romerne på 100-tallet e.Kr. Byen ble sentrum for verdenshandelen på 1600-tallet. Ved siden av New York er London i dag verdens fremste storby innenfor handel, finans og forsikring.

Selve London har ca. 7 millioner innbyggere. Stor-London er omgitt av et grøntområde "The Green Belt", og utenfor ligger ytterligere bybebyggelse. Til sammen har London-regionen ca. 12 millioner innbyggere. Du finner typiske havneområder i ytre deler av Themsen. Mange av disse områdene har de senere årene blitt bygd om og er utviklet til nye, fasjonable bolig- og forretningsområder. London er enormt stort og vi vil derfor her konsentrere oss om de sentrale deler som er mest aktuelle for deg som kun skal tilbringe noen dager i byen.

City

La oss starte øst i London hvor du finner byens kjerne og økonomiske midtpunkt, finanssenteret The City med Bank of England. Dette området av London er stille og rolig i helgene, men yrer av liv i ukedagene. Her finner du St. Pauls Cathedral som er bydelens fremste attraksjon. City har minnesmerker fra brannen i 1666, og du finner moderne bygninger, kirker og gamle puber side om side.

East End

Øst for festningen Tower ligger arbeiderbydelen East End, som omfatter Tower Bridge og Southwark. Tate Modern ligger her som et symbol på den oppblomstringen som har skjedd i området. Vi anbefaler en vandring ned promenadegaten Queens Walk, som ligger i nærheten av Tate Modern.

West End

Bydelen West End i London er Englands politiske midtpunkt med Westminster og Whitehall. Ut fra Trafalger Square går avenyene Whitehall og the Mall, og du skjønner at du er i Londons religiøse og politiske maktsentrum når du ser bygningene Buckingham Palace, Parlamentet og de mange kirkene. Du merker en litt større ro her enn ellers i sentrum. Området strekker seg til Victoria Station.

Mayfair, Soho og Covent Garden

Vest for Westminster finner du Mayfair og det fasjonable London. Gatene New Bond Street og Old Bond Street er typiske representanter for området. Du finner bydelene Soho og Covent Garden nord for Westminster. Bydelene – kanskje mest Soho – er kjent for restauranter, barer og et eksotisk natteliv. Her finnes også mange teatre. Piccadilly Circus og Oxford Street er kjent for de fleste av oss. Det er her de fleste turistene shopper.

Bayswater og Notting Hill

Turistområdet Bayswater ligger ved Hyde Park. Her finnes en rekke turistklassehoteller med god beliggenhet.

Helt vest i London finner du Notting Hill som ble verdenskjent gjennom filmen med samme navn (Notting Hill) med skuespillerne Julia Roberts og Hugh Grant. Notting Hill var tidligere et fattigslig strøk. I dag er det mye besøkt som følge av sitt Portobello Road marked.

Kensington og Chelsea

Ønsker du mer eksklusiv shopping tar du turen litt sør til Kensington og shoppinggaten Kensington High Street. Kensington Gardens er kjent for sitt Kensington Palace hvor medlemmer av kongefamilien av og til tilbringer tid. Chelsea ligger vest i byen, og her finner du eksklusive leiligheter og butikker, blant annet Harrods.



Buckingham Palace ble bygd for Hertugen av Buckingham i 1703 og er nå residensen til den engelske kongefamilien. Slottet er åpent for publikum i august og september.

Turist i London

London er en kjempestor by og inneholder så mye at den kan oppleves på uendelig mange måter. Er det ditt første besøk, vil vi anbefale at du starter med en guidet busstur. Det finnes flere busselskaper som reiser mellom de mest kjente attraksjonene, og du kan gå av og på som du selv vil.

Dag 1

Ta en tur til Hyde Park. Hyde Park ligger ved bydelen Bayswater, ikke langt unna Paddington, som er et kommunikasjonsknutepunkt. Hyde Park er en stor og gammel park fra 1600-tallet. Parken brukes også av ryttere. Her selger mer eller mindre vellykkede kunstnere sine arbeider, og i enden av parken ligger Speakers Corner, kanskje vestens mest kjente symbol på ytringsfrihet?

Shopping er et must når du er i London. Fra Hyde Park følger du gaten Oxford Street der mange nordmenn gjør unna shoppingen. Midt i Oxford Street krysser Regent Street. Her er butikkene enda finere og mer eksklusive enn i Oxford Street. Du har nå kommet til bydelen Soho. Her er det mange koselige restauranter, og spis gjerne lunsjen din her. Gå så nedover Regent Street til du kommer til Piccadilly Circus, som er et kjent landemerke og møtested.

Egentlig er det en plass, der fem store gater møtes, og der multinasjonale selskaper har sine store lysende reklameskilt. Her finner du også statuen som på folkemunne kalles Eros.

Går du et lite stykke fra Piccadilly Circus, kommer du til Trafalgar Square. Plassen er til ære for Admiral Nelson og hans seier over den spansk-franske flåten ved Trafalgar i Spania. Nelson er kanskje den største helten i England, og i tillegg til at plassen er oppkalt etter ham, er han også æret med et stort monument. På plassen finner du i tillegg andre flotte statuer. Plassen er for øvrig kjent for sine mange duer.

Fra Trafalgar Square kan du skimte Buckingham Palace, og du kan enten ta turen dit eller følge gaten Whitehall ned mot Westminster Abbey. På veien ned mot Westminster passerer du Downing Street, der den britiske statsministeren bor. Du kan også ta Big Ben nærmere i øyesyn. Parlamentet ligger like ved. Big Ben er oppkalt etter Sir Benjamin Hall, og klokketårnet er viden kjent. Tårnet veier mer enn 13 tonn, og klokkeinstallasjonen alene veier mer enn 5 tonn.



Piccadilly Circus er et kjent landemerke og møtested med lysende neon-skilt.

Du bør også ta deg tid til å gå på et av de mange markedene som finnes i byen. Vi foreslår enten Portobello Road eller Camden Market.

Portobello Road er verdens største antikvitetsmarked og holder åpent hver lørdag. Her kan du i tillegg til antikviteter kjøpe klær, grønnsaker og kunst. Portobello Road ligger ved Notting Hill.

Camden Market holder åpent fredag til søndag. På markedet selges klær og sko i tillegg til hippieeffekter og all mulig krimskrams og rariteter.

London er den største fotballbyen i England (beklager alle som har favorittlag i Manchester og Liverpool) og har du mulighet, bør du forsøke å få billett til en av kampene.

Stemningen og atmosfæren er enorm. Lørdag er den store fotballdagen, og kampene starter som regel klokken 1500 engelsk tid. Mange kamper spilles for øvrig på andre ukedager.

Før og etter kampen må du gå på pub, slik engelskmennene gjør. Spis mat og drikk din øl, enten det er lager (som vårt norske øl) eller ale (mørkt øl). Puber finnes over alt i London, også ved de kjente severdighetene.

Dag 2

Vi anbefaler at du besøker et av de mange flotte museene i London (les mer i avsnittet Attraksjoner i London). Ta for eksempel turen til Tate Modern. Da får du også med deg St. Pauls Cathedral (som er obligatorisk).

St. Pauls ligger på motsatt side av Themsen hvis du er ved Tate Modern. Spaser gjerne langs Themsen på vei mot sentrum. Du vil da starte ved Millenniumsbroen. Følg elven mot vest, og du vil først passere Blackfriars Bridge. En av pavens menn hengte seg under broen på grunn av en affære med mafiaen. Den neste broen du passerer, er Waterloo Bridge som ble bygd for å feire seieren over Napoleon.

Den opprinnelige broen er revet og erstattet av en kopi i 1911. Den er dessverre ikke like fin som den opprinnelige. Nå skal du kunne se "Kleopatras nål", en egyptisk obelisk som er mer enn 3000 år gammel. Spaserer du videre langs Themsen, vil du komme til London Eye (det store pariserhjulet) før du avslutter spaserturen ved Westminster.

Det finnes mange gode restauranter i London, og du bør unne deg et besøk på en av disse. Les forslag under kategorien Spise i London.



Hoteller i London

Hotellene i London har ofte små (veldig små) rom, og kvaliteten er kanskje ikke slik du forventer. Du betaler mye for beliggenhet, og generelt er det slik at du får det du betaler for. Gode hoteller koster forholdsvis mye. I London får du alt fra de enkleste hostellene til luksushoteller. Det finns knapt billige hoteller. Skal du bo rimelig, må du regne med å bo enten dårlig eller svært langt fra sentrum.

Ifølge flere hotellsider på Internett er disse hotellene blant de som gir deg best valuta for pengene i London:

Easyhotel

Det billigste hotellet i London er kanskje Easyhotell. Hotellet og lavprisselskapet Easyjet (fly) har samme eier. Faktisk finner du tre Easyhotell i London. Et hotell ligger ved Earl's Court, det andre finner du ved Kensington og det tredje er ved 36-40 Belgrave Road.

Cranley Hotel

10-12 Bina Gardens.
Cranley Hotel ligger i South Kensington, ikke langt fra Hyde Park. Hotellet har kun 36 rom i et Victoriansk hus fra 1870-tallet. Regn med ca 1500,- natten per person i dobbeltrom.

Strand Palace Hotel

372 Strand
Dette hotellet er populært blant Skandinaviske turister. Mye pga sin flotte beliggenhet på Strand. Det er kort avstand til sightseeing, restauranter og uteliv, butikker og offentlig transport. Hotellet har 783 rom. Størrelsen på rommene varierer og dekoren er enkel. Alle rommene er utstyrt med TV, hårføner, buksepresse og kaffe/te-koker.

Wardonia Hotel

46-54 Argyle Street, Kings Cross
Dette er et meget rimelig hotell til London å være, prisene ligger rundt 350 kroner for et dobbeltrom. Hotellet har ikke mange fasiliteter, ei heller heis, men byr på god beliggenhet og rene rom.

Comfort Inn Bayswater

5-7 Princes Square - W2 4NP
London

Dette turistklassehotellet har en sentral beliggenhet i Bayswater. I et rolig område i kort avstand til hovedgaten i Bayswater, Queensway med butikker og restauranter, Kensington Gardens og Notting Hill. Nærmeste undergrunnstasjoner er Bayswater og Queensway. Hotellet holder til i en klassisk viktoriansk bygning. Størrelsen på rommene kan variere. Hotellet passer for dem som ønsker å bo i et rolig strøk utenfor selve bykjernen.

Parkes Hotel

41 Beaufort Gardens.

Dette 4 stjerners hotellet koster ganske mye penger (regn med 1500 - 2000 kroner per person per natt i dobbeltrom), men er allikevel et av hotellene som gir mest valuta for pengene. Hotellet ligger i Knightsbridge, like ved Harrods. Parkes Hotel har kun 33 rom. Disse er til gjengjeld store, og med alt du kan tenke deg av fasiliteter.

Ritz Hotel

Ritz hotel London er et av de tre opprinnelige Ritz-hotellene og står for det luseriøse og dyre. Hotellet har blitt tildelt pris fra selveste Dronningen, og med over 100 års drift skorter det ikke på tradisjonene. Ritz finner du ved Piccadilly. Hvorfor ikke ta en afternoon tea her hvis du ikke har råd til overnatting?

Designhotell

The Cumberland

Great Cumberland Place,
The Cumberland har en sentral beliggenhet, få minutter fra Marble Arch og Oxford Street. Det er et av de nyeste designhotellene i London, og har over 1000 rom som alle er dekorert i sin individuelle moderne design. Alle rommene har flatskjerm og internett tilkobling. Hotellet har to barer og restaurant.

Sanderson

50 Berners Street London
Sandersons 150 rom er alle dekorert i utsøkt design av Philippe Starck. Rommene har ingen "indre" vegger, bad og omkleddingsrom er avskilt med glassvegger og gardiner. Hotellet ligger i en sidegate til Oxford Street, og ligger i gangavstand til shopping, teater, uteliv og severdigheter. Hotellets barer og restauranter er også populære blandt lokalbefolkningen for sine gode mat, drinkene og for å se-og-bli-sett.

Shopping i London

Shopping i London kan måle seg med å shoppe både i New York og Paris. London har bokstavelig talt alt. Her finner du loppemarkeder og bruktbutikker, gedigne shoppingssentre og varemagasiner samt designerbutikkene og små spesialbutikker.

Oxford Street

Oxford Street er kanskje den mest berømte handlegaten i verden. I denne langstrakte gaten finnes det over 300 butikker! Det finnes også langt over 50 spisesteder i Oxford Street. Gaten strekker seg fra Tottenham Court Road og hele veien til Marble Arch.

Åpningstider Oxford Street: Mandag-onsdag & fredag-lørdag: 1000-1900, Torsdag: 1000-2000, Søndag: 1200-1800

Selfridges i Oxford Street er særlig velkjent for sine flotte designerklær, kosmetikk og ikke minst sitt brede utvalg av internasjonale matvarer. Nærmeste undergrunnsstasjon: Bond Street



Knightsbridge

I Knightsbridge finnes også et godt utvalg av butikker. Mest kjent er magasinet **Harrods**. Londons og Englands største og mest berømte varehus. Her finnes det over 400 avdelinger og nærmere 5000 ansatte. Åpningstider: mandag - tirsdag 10:00 - 18:00 , onsdag - lørdag 10:00 – 19:00. Harrods har adresse 87 - 135 Brompton Road. Nærmeste undergrunnsstasjon: Knightsbridge

Designbutikker og outlet-stores

Du finner designbutikker i Sloane Street og Old Bond Street. Også New Bond Street har designbutikker sammen med et godt utvalg av juvel- og smykkebutikker. Du finner outletsbutikker og merkebutikker i Regent Street. En spennende butikk er Paul Smith Sale Shop som ligger i 23 Avery Row rett bak Bond Street. Denne outletbutikken selger utgående modeller og andresortering til Paul Smith (en av Englands mest kjente klesdesignere) til priser du ikke finner andre steder.

Musikk og bokhandlere

Ved Piccadilly ligger først og fremst tradisjonelle britiske håndverks- og skredderbutikker. For mange turister vil imidlertid Virgin Mega store . være obligatorisk med alle sine DVD-filmer, musikk og spill. Du finner ellers mye musikk i sentrale London og Soho og bokhandlere ved Covent Garden. Mer informasjon om shopping i London her.

Markeder

Markeder er populært i London. Du finner det største antikvitetsmarkedet ved Portobello Road i bydelen Notting Hill. Dette markedet er åpent hver lørdag. East Street Market i Blackwood Street er også et populært marked. Det har eksistert i over 150 år, og mange kjente folk har vært på besøk her. Markedet er åpent på søndager.

Spitalfields Market

Dette er et veldig populært innendørs marked hvor man finner unge designere som selger sine unike klær og malerier. Foruten dette selges fersk frukt og grønnsaker, blomster og trendy møbler. Dette markedet er en opplevelse og er vårt førstevalg.

Åpningstider: Søndager 10-16.

Nærmeste undergrunnsstasjon:
Liverpool Street Station

Greenwich Market

Greenwich Market er et innendørs marked som ligger i Church Road, Greenwich. I dag er det kunst, bøker, cd-er, kort, malerier, bilder, vesker, sko, pynteting, souvenirer og tilsvarende som preger markedet.

Greenwich er definitivt et av de mest populære innendørsmarkedene i London og et ideelt sted for å kjøpe presanger til dine nærmeste. Mange unge designere prøver lykken her med sine håndlagte smykker, leketøy laget av tre og trendy klær.

Åpningstider: Man-søn: 9-1730

Nærmeste undergrunnsstasjon: Cutty Sark (Docklands Light Railway)

Camden Market

Camden er et av Londons livligste områder både om dagtid og kveldstid. Camden består på mange måter av flere markeder på en gang, og det kan faktisk være vanskelig å skille de ulike markedene fra hverandre. Navnene du kan notere deg er Camden Buck Street Market og Camden High Street.

I dette området kan du nemlig finne alt i fra hjemmelagte smykker til moteklær, vesker, sko, cd-er, DVD-er, pynteting, elektronikk, kjøkkenutstyr, belter, kreative gaver og et hav av andre nyttige og unyttige gjenstander. Bare det å oppleve folkelivet og stemningen er i seg selv verdt et besøk på Camden Market. Det er kjent for sine flotte skinnbutikker, stort utvalg av skobutikker og gamle LP plater.

Åpningstider: Man-søn ca. 9-18.

Nærmeste undergrunnsstasjon:
Camden Town (Northern line)

Spise i London

London er kjent for sine mange tusen restauranter, og alle verdens kjøkken er representert i byen. Vi har gjort et lite utvalg av restauranter som anbefales både ut fra kvalitet og pris.

Er du glad i asiatisk-indisk mat, er **Café Spice Namaste** stedet. Restauranten får mye skryt for sine indiske spesialiteter. Det er nye menyer hver uke. Restauranten ligger på Prescott Street 16. Gaten ligger rett nord for Tower Bridge. Bordbestilling kan gjøres på tlf. 020 7488 9242.

Mange foretrekker italiensk kjøkken. Et tips er **Zafferano**, som anses som en av Londons aller beste italienske restauranter, og det er lave priser. Restauranten ligger i Lowndes Street 15, rett sør for Hyde Park. Det anbefales bordbestilling i god tid (tlf. 020 7235 5800).

Hva er vel en tur til London uten et klassisk måltid fish and chips? Vi kan anbefale den tradisjonelle fish and chips-restauranten **Fish Central**. Den har god mat til hyggelige priser. Den ligger i Central Street 151, (King's Square). Gaten ligger ca. én km nord for broen Blackfriars (les mer om denne under Dag 2 i London). Du kan ta buss til Old Street og gå fra der til restauranten. Ved forhåndsbestilling ring 020 7253 4970.

Blant kjeder og konseptrestauranter anbefaler vi **Benihana**. Denne japanske restaurantkjeden finnes over hele verden. Den serverer klassiske retter og shushi. Kokkene lager maten ved bordet ditt. Det er uformelt, hyggelig og godt! I London har Benihana tre restauranter. De ligger i Chelsea, ved Picadilly og Swiss Cottage.

Restaurant Fifteen

Jamie Oliver, kanskje bedre kjent som "The Naked Chef", har startet opp med egen restaurant. Den populære TV-kokken tar in 15 arbeidsløse personer i året for å lære dem opp til kokker. Skal man gå ut fra lengden på ventelisten så går restauranten svært bra. Selve restauranten består av to avdelinger. Fifteen Restaurant og The Trattoria. Fifteen Restaurant med sitt retro design har en ganske avslappet atmosfære og god service.

Reservasjon: Skal du spise middag her må du reservere bord god tid i forveien, opp til et par måneder på forhånd dersom du vil spise middag her i helgene.

Ring 0044 871 330 1515 for reserveringer. NB: vær obmerksom på at dersom du må kansellere bordbestillingen så må dette gjøres minimum 24 timer i forveien. Glemmer du dette vil de kreve ca. 230,- kroner per person. (£20) i gebyr. NB: Fifteen er ikke åpen på søndags ettermiddag.

Adresse: Westland Place, London
Nærmeste undergrunnsstasjon: Old Street station, utgang nr. 1



Foto: Rainforestcafe

Spise med barn

En restaurant som kan være verdt et besøk for barnefamilier er Rainforest Cafe. Rainforest tilbyr en variert meny bestående av hovedsakelig amerikanske og tropiske retter laget av de ferskeste ingredienser. Kombinert med den helt spesielle og unike atmosfæren og innredningen gjør et besøk på The Rainforest Cafe til en minnerik opplevelse. Dette er det perfekte stedet for fester, bursdager og andre feiringer. Her finner du et spennende animert dyreliv kombinert med regnskogens mange lyder og flotte syn, samt en rekke spesialeffekter til stor glede for de minste.

Nærmeste undergrunnsstasjon:
Piccadilly Circus.

Puber i London

Pub er en del av den britiske kulturen. Aldersgrensen for å få servert øl er 18 år, men ungdom ned til 16 år kan få drikke øl eller sider sammen med et måltid hvis det er atskilt rom for bespisning. Barn under 14 år har egentlig ikke lov til å gå inn på pub hvis ikke puben har et såkalt "childrens certificate", og barnet er i følge med voksne.

Nettstedet www.10best.com rangerer alt mellom himmel og jord. Ifølge nettstedet er disse blant de aller beste pubene i London:

Cow Dining Room (Bayswater)
89 Westbourne Park Road
tlf. 20 7221 0021

Grenadier (Belgravia)
18 Wilton Row, Belgrave Square
tlf. 20 7235 3074

Lots Road Pub & Dining
Room(Chelsea) 114 Lots Road
tlf. 20 7352 6645

Royal Oak (Southwark)
44 Tabard Street
tlf. 20 7357 7173

Seven Stars (Aldwych)
53-54 Carey Street
tlf. 20 7242 8521

Med barn i London

London har alt - også for barn og man skal ikke være redd for å ta dem med på storbyferie til London. Og selv om mange aktiviteter er mest for barn, kan voksne ha like stor glede av disse.

London Eye

Se London fra oven. London eye er et enormt pariserhjul, høyere enn Big Ben. The eye kan ta mer enn 15 000 passasjerer i løpet av én dag. Prisen er ca. 150 kroner for voksne og halvparten for barn.

London Aquarium

Etter en tur i London Eye kan det kanskje passe med et besøk til byens akvarium som ligger like ved og inneholder mer enn to millioner liter vann. Ingen andre steder i London kan de besøkende komme ansikt til ansikt

med haier og pirajaer, eller få muligheten til å stryke hånden over vennlige, men vanligvis menneskesky stjernefisker.

Du kan beundre mer enn 350 forskjellige arter og attpåtil adoptere din egen hai eller en annen fisk. Inntektene går til forskning og annet arbeid til dyrenes beste. Nærmeste undergrunnsstasjon: Westminster.

London Zoo

London Zoo ligger ved Regents park. London Zoo ble åpnet i 1828 og hadde allerede den gang en imponerende samling av eksotiske dyr fra hele verden. 112 av de 650 dyreartene som finnes her er såkalte truede dyrearter. I denne fantastiske dyrehagen finnes over 5000 dyr. Her er en oversikt over noen av artene som finnes i London Zoo. Løver, leoparder, tigrer, aper, gorillaer, slanger, griser, pelikaner, giraffer, geiter, sauer, kenguruer, kaniner, fisker, alligatorer og mange flere.

Adresse: London Zoo, Outer Circle, Regent's Park, London
Nærmeste undergrunnsstasjon: Camden Town (Northern Line)



London Eye kalles dette pariserhjulet. Du finner the Eye rett ved parlamentsbygningen ved Themsens South Bank.

The London Dungeon

Under gateplan, dypt i hjertet av London ligger verdens mest kjente skrekkmuseum. Mer enn 2000 års skrekkelig, men sann historie om liv og død, opplever man her. Opplev brannen i 1666 "live", eller bli henrettet som på 1800 tallet. Du kan også ta turen "The Boat Ride To Hell", der din frykt for mørket, for å drukne, og for å dø settes på prøve. Mulighetene er skremmende mange i The London Dungeon. Barn må være i følge med voksne. Adresse: 28-34 Tooley Street
Nærmeste undergrunnsstasjon: London Bridge



Science Museum

Det ligger i Exhibition Road i South Kensington. Museet har i tillegg en Imax-kino. Det er gratis adgang etter kl. 1630, men da blir kanskje visitten i snaueste laget hvis du skal få fullt utbytte av museet. Nærmeste undergrunnsstasjon: South Kensington.



Lekebutikk

Enorme lekebutikker er kanskje mer populært for barn enn for voksne? Hamleys er en av verdens største leketøysbutikker og varehuset har fem etasjer med et enormt utvalg av leker til barn i alle aldre. Her finnes dukker, biler, puslespill, bøker, spill, modeller, byggeklosser, elektroniske artikler, dataspill, bamser, teddybjørner og mye mer. Hamleys har et enormt utvalg som må oppleves, butikken har også egne ansatte som har i oppgave å underholde kundene med demonstrasjoner av ulike leketøy, noe som gir leketøysgiganten den helt unike atmosfæren.

Nærmeste undergrunnsstasjon: Oxford Circus.

Musikaler

Selv om musikalene i London er på engelsk kan mange barn ha glede av å se dem. En som er populær hos barn som har sett Disney klasikeren "Løvenes konge" er "Lion King". Til de større barna er det nå satt opp en produksjon av Ringenes Herre som helt sikkert gir en spennende opplevelse.

Holland Park

London har mange parker, men den som kanskje passer best hvis du har med barn på reisen, er Holland Park. Her finner du dessuten noe som kalles Adventure Playground med flotte klatrestativer. Minstealder er fem år. Parken passer kanskje aller best for større barn. Ta T-banen til Holland Park. Du kan også komme dit ved å ta banen til Notting Hill Gate og High Street Kensington.

Pools on the Park

Vil du ta et bad, kan kanskje Pools on the Park være verdt et besøk. Her er både innendørs- og utendørsbassenger og store gressplener. Moroa koster ca. 3 pund pr. person. Anlegget ligger i Twickenham Road.

Legoland i Windsor

Legoland finnes ikke bare i Danmark, men også like utenfor London, nærmere bestemt i Windsor. Her finnes over 50 ulike underholdningstilbud til barn i alle aldre. Noen av de mest populære attraksjonene er "The driving School", "Pirate Falls", "Dragon Coaster" og "The Rat Trap". Legoland består av over 47 millioner legobrikker.

Det blir også jevnlig arrangert show og konserter. De siste årene har det også kommet flere nye attraksjoner som blant annet "Dino Safari", "Dino Dipper" og "Fire Academy"!

Madame Tussauds vokskabinett

Her finner du naturtro kopier av statsledere, rockestjerner, forbrytere, filmhelter og mye mer. Madame Tussauds vokskabinett er en opplevelse for både liten og stor. Nærmeste undergrunnsstasjon: Baker Street

Leiebil i London

London egner seg ypperlig i kombinasjon med leiebil. Det som kanskje er mest uvant, er venstrekjøring. Tro oss – det tar forbausende kort tid å venne seg til å kjøre bilen på venstre side.

Prisene på leiebil i London er ganske lave sammenlignet med flere andre europeiske land. Har du London som base, og ferien ikke strekker seg over spesielt mange dager, har vi følgende forslag til reisemål:

London – Stonehenge (86 miles el. 138 km) Stonehenge er en steinformasjon som er mer enn 3500 år gammel. Ingen vet hva det faktisk er, men det er et fascinerende syn. Ta toget fra Vicktore til Salisbury. Fra Salisbury tar du buss nr 3. Totalt kommer turen på tar ca. 1,5 time. Beregn samme tid hvis du kjører leiebil fra London sentrum.

The Cotswolds

Ønsker du å oppleve den vakre, typisk Engelske landsbygda bør du ta et besøk til the Cotswolds. Det ligger ikke langt fra London, så du kan fint få med deg mye av Cotswolds-området i løpet av få dager. Noen byer som er verdt et besøk er blant andre Bath, Bourton-on-the-Water, Burford og Oxford. Størrelsen på byene varierer. Overnatting anbefales på en av de mange B&B (Bed & Breakfast) og Inns i området.

London – Bornmouth (108 miles el. 174 km) Bornmouth har lange sandstrender. Stedet er også populært blant surfere. Toget fra Waterloo tar i underkant to timer. Med bil beregn ca 2 timer og 30 minutter.



Elven Avon i Bath

Sport i London

Fotball

Fotball er stort i London. Og uansett hvordan man ser på det, vil London være den største fotballbyen i Storbritannia. De tradisjonelt beste klubbene i London er Arsenal, Chelsea og Tottenham. Men også klubber som Fulham og West Ham er gode. Uansett hvilken klubb du besøker, vil du oppleve en fantastisk stemning og helt sikkert mange mennesker på tribunen.

Vi anbefaler et fotballbesøk på det sterkeste. Og du behøver ikke være svoren tilhenger av lagene som spiller for å føle gleden med å besøke et av Londons fotball-lag.

Hunde- og hesteveddeløp

Hundeveddeløp er stort i England. Prøv Wimbledon Stadion. Hesteveddeløp finner sted på Ascot og Kempton Park. På Ascot er de fineste løpene, men disse går bare i juni.

Rugby

Rugby lever fortsatt i beste velgående i England, og Twickenham Rugby Football Club har sin hjemmebane i London. Rugby er en uvant og spennende sport for oss nordmenn.

Golf

Golf er stort i hele Storbritannia, og det finnes mange golfbaner i London-området og i nærområdene. Kanskje kan Coulsdone-banen være et bra alternativ? Her er det litt uformelt, og du får mulighet til å gå en runde for en rimelig penge.



Attraksjoner i London

The National Gallery

Dette er et tradisjonelt og stort museum med kunst fra år 1200 til moderne tid. Museet har nærmere 2500 malerier og ligger ved Trafalgar Square.

Åpningstider: Mandag-torsdag & Søndag: 10-18, Onsdag: 10-21

Adresse: Trafalgar Square WC2N 5DN

Nærmeste undergrunnsstasjon: Leicester Square, Embankment, Charing Cross.

The Natural History Museum

Her får du alt du trenger av informasjon om naturhistorie. Dinosaurutstillingen er kjent over hele verden. Det er gratis inngang. Du finner The Natural History Museum ved Cromwell Road.

Åpningstider: Mandag-lørdag: 10-17.50, Søndag 11-17.50

Adresse: Cromwell Road SW75BD

Nærmeste undergrunnsstasjon: South Kensington

Madame Tussauds vokskabinett

Her finner du naturtro kopier av statsledere, rockestjerner, forbrytere, filmhelter og mye mer. Museet er en opplevelse for både liten og stor. Du kan kjøpe billetter på nettet. Da slipper du køen.

Adresse: Marylebone Road

Nærmeste undergrunnsstasjon: Baker Street

Londons Eye

Se London fra oven. London eye er et enormt pariserhjul, høyere enn Big Ben. The eye kan ta mer enn 15 000 passasjerer i løpet av én dag. Prisen er ca. 150 kroner for voksne og halvparten for barn.

Nærmeste undergrunnsstasjon: Westminster

St. Pauls Cathedral

Fantastiske St. Pauls Cathedral ble bygd i perioden 1675–1710. Katedralen tiltrekker seg mengder av tilreisende hver eneste dag og er et av de viktigste symbolene på London og England.

Nærmeste undergrunnsstasjon: St.Pauls (Central line)

British Museum

Museet har ofte fantastiske utstillinger som spenner over alle jordens kulturer fra den tidligste historie til i dag. Museet har mange forskjellige aktiviteter i form av interaktive utstillinger, foredrag, demonstrasjoner og barneklubber.

Åpningstider: Lørdag - onsdag 1000-1730, Torsdag - fredag 1000-2030

Adresse: Great Russell Street

Nærmeste undergrunnsstasjon: Goodge Street/ Tottenham Court Road

Tate Modern

Tate Modern er Englands nasjonale galleri for internasjonal, moderne kunst, dvs. kunst fra 1900-tallet. I museet er alle retninger innenfor denne kunsten representert, i tillegg til mesterverk fra Picasso og Matisse. Museet regnes som et av verdens beste med surrealistisk kunst.

Åpningstider: Søndag–torsdag: 10:00–18:00, Fredag–lørdag: 10:00–22:00

Adresse: Power Station, 25 Sumner Street, Bankside

Nærmeste undergrunnsstasjon: Blackfriars/Southwark

Buckingham Palace

Slottet ble bygd for Hertugen av Buckingham i 1703 og er nå residensen til den engelske kongefamilien. NB! Slottet er åpent for offentligheten to måneder i året – august og september. Buckingham Palace er et av verdens mest berømte byggverk.

Nærmeste undergrunnsstasjon: St. James Park, Westminster og Green Park

Tower Bridge

Dette er en av verdens mest omtalte og vakreste broer. Broen er fra 1894. Opplev den fantastiske utsikten øverst på broen, der spesielle vinduer gjør at du kan ta flotte utsiktsbilder "inne".

Nærmeste undergrunnsstasjon: Tower Hill

The Tower of London

Bygningen har hatt stor betydning i den britiske kongehistorien. Her oppbevares kronjuvelene, og det hele voktes av de berømte Beefeaters.

Adresse: Tower of London, Tower Hill, EC3N 4AB.

Nærmeste undergrunnsstasjon: Tower Hill

Westminster Abbey

Dette er et arkitektonisk mesterverk fra 1300–1600-tallet. Kroningen av nye konger og dronninger har imidlertid skjedd på dette området siden 1066.

Nærmeste undergrunnsstasjon: Westminster



Her ser du kuppelen til enorme St. Pauls Cathedral. Kanskje den største turistattraksjonen i London, og bygget i brytningstiden mellom 1600- og 1700-tallet.

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til ferien din.

Finn reiseguides for de beste feriedestinasjonene, sjekk reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt på www.nettavisen.no/reise

Reise Planeten

De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no

Erfarne reiselivsfolk skriver hver uke nye reiseguides. Reiseguides som kan lastes ned av deg og brukes til inspirasjon før reisen, hjelp under reisen og til gode minner etter reisen.

Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten og Reiseplanetens produkter?

www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

www.reiseplaneten.no.

Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS. Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser, priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guide